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ＦＢ、住民自治協議会から、知人から

１人の質問対応が長かった。思いは強いのは分かるが・・・

　　【その他の意見】
　１人の質問対応が長かった。思いは強いのは分かるが・・・

第21回議会報告会アンケートから

松阪ナビ、ＣＳ，お誘い、市会議員さんの案内配付、松阪市より、学校から、
【その他の意見】

【その他の意見】
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20代以下 0   
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70代以上 11   
無記入 0   
合　計 43   

本庁管内
65%

嬉野管内
5%

三雲

管内
18%

飯南管内
12%

■住 所
住　所 人数（人）

本庁管内 28   
嬉野管内 2   
三雲管内 8   
飯南管内 5   
飯高管内 0   

市　外 0   
無記入 0   
合　計 43   
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■報告内容について（問１）

設　　問 人数（人）

 ①よくわかった 17   
 ②ある程度わかった 21   
 ③あまりわからなかった 5   
 ④全くわからなかった 0   
 ⑤無記入 0   

合　　計 43   

①長かった
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②ちょうど良

かった
77%

③短かった 14%

④その他
2%

⑤無記入
2%■説明時間について（問２）

設　　問 人数（人）

 ①長かった 2   
 ②ちょうど良かった 33   
 ③短かった 6   
 ④その他 1   
 ⑤無記入 1   

合　　計 43   
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■周知について（問３）

(複数回答)

設　　問 人数（人）

 ①チラシ、回覧版 12   
 ②広報まつさか、市議会だより 18   
 ③市議会ホームページ 3   
 ④ケーブルテレビ 0   
 ⑤その他 10   
 ⑥無記入 1   

①良かった
61%

②ふつう
21%

③良くなかった 2%

④どちらで

もない
7%

⑤その他
2%

⑥無記入
7%

■【第二部】

意見交換会について（問４）
設　　問 人数（人）

 ①良かった 26   
 ②ふつう 9   
 ③良くなかった 1   
 ④どちらでもない 3   
 ⑤その他 1   
 ⑥無記入 3   

合　　計 43   

①毎号読ん

でいる
49%

②たま

に読ん

でいる
44%

③読んだこと

がない
5%

⑤無記入
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■市議会だより

「みてんか」について（問５）
設　　問 人数（人）

 ①毎号読んでいる 21   
 ②たまに読んでいる 19   
 ③読んだことがない 2   
 ④その他 0   
 ⑤無記入 1   

合　　計 43   

①知って

いる
34%

②知らな

かった
39%

③読んだことがある 11%

④知らなかったが

読んでみたい
11%

⑥無記入
5%

■議会のトリセツに

ついて（問６）
設　　問 人数（人）

 ①知っている 15   
 ②知らなかった 17   
 ③読んだことがある 5   
 ④知らなかったが読んでみたい 5   
 ⑤その他 0   
 ⑥無記入 2   

合　　計 44   

　　〇回答者総数：43人（回収率87.8％）
　　〇配布人数：49人（平均12.3人/１会場）

委員会 所 在 地 参加者数
環境福祉 上川町 9
総務企画 飯南町横野 11
文教経済 曽原町 18
建設水道 柿木原町 11

計 49

開　　催　　日 会　　　　　場

令和5年11月5日(日)

令和5年11月6日(月)

令和5年11月8日(水)

令和5年11月10日(金)

ワークセンター松阪

飯南産業文化センター

三雲・天白公民館

東黒部ふれあい会館
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所管委員会への意見・感想

・初参加で多くの人が来るのだろうかと思っていたら、少人数で以外と
感心が無いと驚いた。

・Ｂ班に入り「環境福祉委員会」で「ごみ問題テーマについて」で燃や
せばゴミ、利用して生かせば資源で農家が草刈りとか道路の草刈りでの
草を牧草とか堆肥として生かせるよう努力するべきと意見を述べまし
た。

化学肥料の原料は大半を輸入しており、ロシアのウクライナ侵攻などの
影響で価格が高騰している。

食料安全保障の観点からも有機農業の必要は高まっているが日本の取組
は話しにならないくらい遅い。

畜産農家と連携して飼料として牧草を渡し牛ふんとかの肥料をもらい交
換するとか考えなければ畜産農家はやめてしまうくらい危機に来てい
る。市議の方々も勉強して情報を集めて検討してほしい。

又堆肥として畑のすみでタタミ２枚くらい分の場所で雑草とか草を積ん
でおくと腐ってきて、一年間ビニール等をかけていると堆肥になる。又
カブト虫かクワガタ、カナブンと虫も成長して子供達喜ぶ。

・環境福祉委員会の中で交通安全のテーマがありました。
現在交通安全マナーが悪くなりすぎているその１つにウインカーを出さ
ず平気で右折、左折をしてその上割り込みもウインカーの合図なしで
びっくりすること多い。学童の見守り隊をしていますが、子供の目の前
でされると悪いことを教えているようで恥ずかしい。

・又上川工業団地では、外国の女性（ヤング）達が自転車で走っている
のに日本人は法令を守らない国民と見られてしまう（外国の女性は介護
士の勉強や日本語の勉強）。私の知人の娘さんが広島県へ出張にいった
とき広島の人は交通安全で運転していた。松阪へ帰って来たらあまりに
も無茶な運転が多くびっくりして気づかされたと言っていました。

・警察も厳しい取締りをして合図不履行＋安全義務違反で罰金を高くす
るよう伝えてください。携帯デンワの普及が原因でウインカー出さない
悪いクセがついていると思われる。

「みてんか」のパンチが広報と同じにしてほしいです。

画面をもっと拡大して欲しい（特にＰ１）

・難しい問題かと思いますが、議会報告会に対して質疑応答で一人の方
の時間が長過ぎます。その場ではアナウンスに従い一際否定はしません
でしたが、他人の事も考えて欲しいと思います。
ある程度で切って終わってから個人的に意見を聞くべきと思います。
・ゴミ問題討論会は、非常に有意義でした。

意見・感想

　環境福祉委員会

（ワークセンター
　　　　　松阪）

11月5日

※ご意見いただいた原文のまま記載しています。
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所管委員会への意見・感想
意見・感想

※ご意見いただいた原文のまま記載しています。

たくさんの人の意見をきけて有意義でした

・今日は参加させていただいたのは３回目ぐらいと思います。
以前は、報告を聞いているだけでしたが、今回はグループ討議があり、
色々と話すことができました。こういうやり方もいいなあと思います。
もう少し聞きにきてくれる人が多かったらいいと思う。時間の配分がよ
くて、とてもいいと思った。

・グループ討議をすると、あまりしゃべらない人も色々意見が出ていい
と思う。また次回もあれば報告会を聞きにきたいと思う。

・今回、櫛田川の桑瀬橋の下流の土砂の件と、井尻遺跡のところの法面
の雑木の伐採の件の経過報告のよろしくお願いします。

・最初の報告会のスライドがわかりにくかったので、報告会用に作って
ほしい

・３つの柱　教職員に委ねすぎでは。（教職員のスキルアップよりも親
と学校の間に入れるサポーターをもっと導入してほしい。）

議員の人達といろんな話ができてよかったです。

・第２部について　居場所を決められなかった・・・
テーマが広すぎたので、みなさんの意見や思いはいろいろすぎた。

・不登校予備がもっと多いのではないか。

・どの様に見つけて早めに対処するのか。

・子供の一番のい場所は家庭である。今夜の意見では遊場が多いように
思い、もっと家庭のだい事さを考えて欲しい。

・いろんな意見を聞かせていただけてよかった。

・ディスカッションの時間を１時間くらいあってもよかった。

・こどもの居場所を考える時、ぜひその会議の場にこどもを参画してほ
しいです。大人ばかりでなく、こどもの意見を真剣に聴いていただきた
い。

いろんな方が参加されていて、意見を聴けて本当に勉強になりました。
ありがとうございました。

ていねいな説明で少し市議会の仕事であることがわかった。

・参加者がいつも少ないと思います。住民の感心がない事に危機感を
もってほしい。

・回数を増やしてほしい

・各政策の結果を示してほしい。単年度政策はどうなのか。

　文教経済委員会

（三雲・天白
　　　　公民館）

11月8日

　総務企画委員会

（飯南産業文化
　　　センター）

11月6日
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所管委員会への意見・感想
意見・感想

※ご意見いただいた原文のまま記載しています。

・議会報告会１ページ目の内容が見えません。（スライドでも見えませ
ん）報告会用にＡ４両面コピーなど次回からしていただければと思いま
す。

・市街化調整区域は高齢化が進むことが多いですが、比較的空き家率が
東部管内は低い地区があります。かつての市街地、振興住宅地であった
ところほど空き家率が高い傾向があります。
東部地区は（人口は減少しつつありますが）循環可能なまちづくりがで
きる地区です。こうした地区をモデル地区として循環可能な（ＳＤＧ
ｓ）なまちづくりを推進していただきたいです。

・新興住宅地は造成、建築など大きなお金が動きますが、４０年後空き
家になる確率が高いです。開発と平行して基礎となる地区を（人が世代
交代をしながら暮らしつづけられる）大切にするまちづくりを考えて下
さい。

報告会で何を説明し、意見交換をしたいのか全く分からない。意図は何
だったのか。

建設水道委員会

（東黒部
　ふれあい会館）

11月10日
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